
 

 

Stagione Sportiva 2018/2019 
 

Comunicato Ufficiale N° 27 del 16/11/2018 

1.COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.  

2.COMUNICAZIONI DELLA L.N.D. 

3.COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE 

3.1 CORSO ALLENATORI UEFA B – CALCIO A 11 

Si comunica che il Comitato Regionale Basilicata della L.N.D. ha avanzato 

richiesta al Settore Tecnico di Firenze per l’organizzazione di un Corso Uefa 

B per Allenatori di Calcio a Undici, da tenere, nel caso di approvazione, nel 

secondo semestre della stagione sportiva 2018/19. I suddetti corsi saranno 

gli ultimi organizzati. Si fa presente, infatti, che, in considerazione della 

modifica del Regolamento del Settore Tecnico, a partire da settembre 2018, la 

qualifica Uefa B si otterrà solo dopo il conseguimento della licenza Uefa C e 

del Diploma Allenatori Dilettanti Regionali. I candidati possono effettuare 

richiesta di pre-iscrizione, inviando una mail all’indirizzo 

segreteria@figcbasilicata.it con l’indicazione dei propri dati anagrafici e 

di un numero di cellulare di riferimento. 
 

 

 

3.2 ATTESTATI DI MATURITA’ AGONISTICA (ART. 34.3 N.O.I.F. della F.I.G.C.) 

A seguito della documentazione prodotta, il calciatore sottoelencato è 

autorizzato all’attività agonistica, come da Comunicato Ufficiale n. 44 del 

16 novembre 2018 emesso dal Comitato Regionale Basilicata: 

CASTELLANETA PAOLO  nato il 21.01.2003  ATLETICO MARSICO  
 

 

 

3.3 ATTESTATI DI MATURITA’ AGONISTICA (ART. 34.3 N.O.I.F. della F.I.G.C.)  

A seguito della documentazione prodotta, il calciatore sottoelencato è 

autorizzato all’attività agonistica, come da Comunicato Ufficiale n. 43 del 

14 novembre 2018 emesso dal Comitato Regionale Basilicata: 

INNELLA GIOVANNI   nato il 06.10.2003  CSI S.ANTONIO 

mailto:segreteria@figcbasilicata.it
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4.COMUNICAZIONI DEL S.G.S. 

4.1 CONVOCAZIONI CENTRO FEDERALE TERRITORIALE – VIGGIANO  

In allegato al presente C.U. l’elenco dei convocati dell’attività del Centro 

Federale Territoriale per il giorno lunedì 19/11/2018. 

5.COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE 
 

_________________** CALCIO A 11 **_________________ 
 

 

UNDER 17 
 

GIRONE A 
 

5.1 VARIAZIONE GARA 4^ GIORNATA DI ANDATA: 
 

 - PALAZZO S. E S. - POSSIDENTE 

Variazione gara richiesta dalle Società PALAZZO S. E S.; a seguito degli 

accordi intercorsi tra le Società interessate, la gara sopra indicata verrà 

disputata giovedì 22 novembre 2018 alle ore 17.00 sul campo Comunale di 

Palazzo San Gervasio. 

 

 

UNDER 15 
 

GIRONE A 
 

5.2 VARIAZIONE GARA 4^ GIORNATA DI ANDATA: 
 

 - LYKOS sq. B – PALAZZO S. E S. 

Variazione gara richiesta dalla LYKOS sq. B; si ratifica il provvedimento con 

il quale si disponeva che, a seguito degli accordi intercorsi tra le Società 

interessate, la gara sopra indicata venisse disputata venerdì 16 novembre 

2018 alle ore 18.00 sul campo di Macchia Giocoli di Potenza. 

 

** RISULTATI GARE ** 

 

SECONDA CATEGORIA 
 

GIRONE B 
 

5^ GIORNATA DI ANDATA 
 

ARMENTO 58 SASSIMATERA 0 3 V.D.G.S. 

GIUSEPPE BARISANO ACCETTURA G. COLUCCI 0 1  

 

 

UNDER 15 
 

GIRONE A 
 

3^ GIORNATA DI ANDATA 
 

HELLAS VULTURE LYKOS sq. B 6 2  

PALAZZO S. E S. MELFI S.R.L. 2 2  

VENUSIA CALCIO F.S.T. RIONERO 3 1  



27/3 

 

6.GIUSTIZIA SPORTIVA 

 

DECISIONI DEL GIUDICE SPORTIVO 
 

In base alle risultanze degli atti ufficiali, il Giudice Sportivo Avv. 

Mariano COLUCCI, nella seduta del 16/11/2018, ha deliberato le seguenti 

sanzioni disciplinari: 
 

Gare del Campionato SECONDA CATEGORIA 
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

 

GARE DELL’ 11/11/18 

 

GARA  ARMENTO 58 - SASSIMATERA 

Il Giudice Sportivo 

Letti gli atti ufficiali e il referto arbitrale; 

Premesso che il Giudice Sportivo decide esclusivamente attraverso le risultanze 

degli atti ufficiali che, pertanto, assumono valore di "prova privilegiata" e non 

può avvalersi di altri mezzi istruttori; 

Atteso che dal referto arbitrale e dal supplemento di rapporto si evince quanto 

segue: 

- al 21’ del secondo tempo il Sig. CIULLO Rocco n. 7 della Società ARMENTO 58, a 

seguito di un'azione di gioco, proferiva frasi offensive all'indirizzo del D.G. il 

quale, interrompeva il gioco per notificargli il provvedimento di espulsione. 

- Tale ultimo provvedimento scatenava la reazione del Sig. CIULLO Rocco che si 

avventava contro il D.G. colpendolo con un violento pugno all'altezza dell'orecchio 

sinistro facendolo cadere a terra. 

- Una volta a terra il D.G. veniva colpito con tre calci al sedere. 

- L'aggressione terminava grazie all'intervento dei calciatori della Società 

SASSIMATERA. 

- In conseguenza dell'accaduto, il Direttore di Gara accusava forte dolore 

all'orecchio sinistro e un lieve giramento di testa motivo per cui, non trovandosi 

più nelle condizioni psicofisiche tali da poter proseguire nella direzione della 

gara, decretava la definitiva sospensione dell'incontro. 

- Una volta abbandonato l'impianto di gioco, il Direttore di Gara,visto il 

persistere della sensazione di dolore all'orecchio e di mal di testa, veniva 

accompagnato presso un presidio ospedaliero, dove gli venivano prescritti tre giorni 

di prognosi, come attestato dal referto di pronto soccorso dell'Ospedale di Villa 

d'Agri allegato al rapporto. 

Considerato che il comportamento assunto dal Sig. CIULLO Rocco, configura una 

"condotta violenta" secondo la definizione della concorde giurisprudenza federale 

che consiste in un comportamento caratterizzato "da intenzionalità e volontarietà 

miranti a produrre danno da lesioni personali o a porre in pericolo l'integrità 

fisica e che si risolve in un'azione impetuosa e incontrollata connotata da 

accentuata volontaria aggressività con coercizione operata su altri (cfr. Corte 

Giustizia Federale in CU 161/CGF del 10.1.2014; Corte Giustizia Federale in CU 

153/CGF del 18.1.2011; e, da ultimo, Corte Sportiva d'Appello (3^ sezione) in CU 

056/CSA del 22.12.2016; e Corte Sportiva d'Appello (sezioni unite) in CU 114/CSA del 

11.4.2017; 

Visti i Comunicati Ufficiali della FIGC n. 104/A del 17.12.2014 e n.256/A dl 

27.01.2016, recanti disposizioni volte a prevenire e contrastare fenomeni di 

violenza ai danni di ufficiali di gara e considerato che il gesto commesso dal 

calciatore CIULLO Rocco nei confronti dell'arbitro nella gara suindicata rientra 

nella fattispecie disciplinata dall'art. 19, comma 4, lett. d) del C.G.S. (condotta 

violenta nei confronti degli ufficiali di gara). 

Rilevato, infine, che la Società ARMENTO 58 deve ritenersi responsabile della 

decretata sospensione definitiva della gara come prescritto dall'art. 17  comma 1 

del C.G.S 
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P.Q.M. 
ai sensi dell'art. 17 comma 1 e dell'art. 19, comma 4, lettere d) del C.G.S. 

DELIBERA 

- di sanzionare il calciatore CIULLO Rocco della Società ARMENTO 58 con la 

squalifica fino al 30.06.2021 con la precisazione che detta sanzione, una volta 

divenuta definitiva, verrà considerata ai fini dell'applicazione delle misure 

amministrative come previste dall'art.16, comma 4 bis del Codice di Giustizia 

Sportiva, nel testo approvato dal Consiglio Federale della FIGC. 

- di punire la Società ARMENTO 58 con la perdita della gara con il seguente 

punteggio: ARMENTO 58 - SASSIMATERA 0-3. 

 

 

 SOCIETA’ 
 

PERDITA DELLA GARA 

     ARMENTO 58 

Vedi decisione G.S. 
 

AMMENDA 

     EURO         10  GIUSEPPE BARISANO 

Per mancato utilizzo tessere di riconoscimento plastificate. 

 

 

 

 CALCIATORI ESPULSI 
 

SQUALIFICA FINO AL 30/ 6/2021 

     CIULLO ROCCO                      (ARMENTO 58) 

Vedi decisione G.S. 

 

 

 

 CALCIATORI NON ESPULSI 
 

AMMONIZIONE (II INFR) 

     BELLO GIOVANNI                    (ARMENTO 58) 

     CIULLO ARMANDO                    (ARMENTO 58) 
 

AMMONIZIONE (I INFR) 

     LOSCALZO NICOLA                   (ACCETTURA G. COLUCCI) 

     PELLEGRINO GIUSEPPE               (ACCETTURA G. COLUCCI) 

     ROCCO ANTONIO                     (GIUSEPPE BARISANO) 

     ORIOLO FILIPPO DOMENIC            (SASSIMATERA) 

 

 

 

Gare del Campionato UNDER 15 
 

PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI  

 

GARE DEL 10/11/18 

 

 CALCIATORI NON ESPULSI 
 

AMMONIZIONE (I INFR)  

     BERNARDO MARIO ALBERTO            (LYKOS sq.B)  

     PIGNATA DOMENICO PIO              (LYKOS sq.B) 

 

 

GARE DEL 12/11/18 

 

 SOCIETA’ 
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AMMENDA 

     EURO         10  MELFI S.R.L. 

Per mancato utilizzo tessere di riconoscimento plastificate. 

 

 

 CALCIATORI ESPULSI 
 

SQUALIFICA PER TRE GARE EFFETTIVE 

     FUSCHETTO PIERGIORGIO             (MELFI S.R.L.) 

Perché al 23’ del secondo tempo colpiva un avversario con due schiaffi sul viso. 
 

     PALERMO CRISTIAN                  (PALAZZO S. E S.) 

Perché al 23’ del secondo tempo, a gioco fermo, afferrava per il collo un 

avversario. 

 

 

 CALCIATORI NON ESPULSI 
 

AMMONIZIONE (I INFR) 

     PROTA FRANCESCO PIO               (MELFI S.R.L.) 

     DI NARDO GABRIELE                 (PALAZZO S. E S.) 

 

 

GARE DEL 13/11/18 

 

 CALCIATORI NON ESPULSI 
 

AMMONIZIONE (I INFR) 

     IVANOV VELINOV STANISLAV          (F.S.T.RIONERO) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pubblicato in Potenza ed affisso all’albo della D.P. Potenza il 16/11/2018 
 

            IL SEGRETARIO 

            (Rocco LEONE) 

IL DELEGATO PROVINCIALE 

(Antonio DI BENEDETTO) 

 
 


